EXERCICE 48

Actifs Bilan initial Passifs
Caisse 800 | Autres dettes 15'000
Poste 1'450
Banque 7'900 | Capital 41'250
Créances 1'100
Mobilier 3'000
Véhicules 42'000

l 56'250 | 56'250 |
Actifs Bilan final Passifs
Caisse 2'355 | Autres dettes 15'850
Poste 159
Banque 31'914 | Capital 50'578
Créances 2'600
Mobilier 2'100
Veéhicules 27'300

l 66'428 | 66'428 |




EXERCICE TAXI

Compte a débiter

No.|Débiter Créditer Montant
1 6200 Benzine + huile 1020 Banque 3500
2 6100 Entr. Rép. Pneus 1000 Caisse 435
3a | 1000 Caisse 3400 Prod. Des courses 46 040
3b | 1100 Créances clients 3400 Prod. Des courses 1500
3c | 1020 Banque 1000 Caisse 44 000
4 | 5200 Salaires 1020 Banque 17 400
5 1020 Banque 6950 Produits des intéréts 914
6 | 6100 Entr. Rép. Pneus 2010 Autres dettes 850
7 6100 Entr. Rép. Pneus 1010 Poste 735
8 | 6700 ACE 1000 Caisse 50
9 6510 Téléphone, fax, internet 1010 Poste 556
10 | 6800 Amortissement 1510 Mobilier 900

6800 Amortissement

1530 Véhicule

14 700




TOG |, Exercice 48

5200 Salaires 6510 Tél., Fax, Internet 3400 Produits des courses
4 17 400 9 556 46040 | 3a
17 400 | Rés. 556 | Rés. 1500 3a
\ / Rés. 47 540
/
17 400 17 400 556 /556 / 47 540 47 540
6100 Entr./ Rép./ Pneus \ 6700 Autres ch. explojt. 6950 Produits des intéréts
\ / /
2 435 \ 8 50 / 914 5
6 850 | 50| Rés Rés 914
7 735 [ /
2020 | Reés. [ /
2020 2 020 50 [ /50 / 914 914
[ ]
6200 Benzine et huile 6800 Amortissements
[ ]
1 3500 10 900 [ ]
3500 | Rés. \ 14 700 [ ]
|/ 15600 | Rés.
\
3500 3500 \ 15600] / / 15800
)

5200 V17400 | 47 540 | 3400

6100 N 2020/ / 914 6950

6200 S 3500/

6510 556

6700 50"

6800 15 600

9 328 | BN d'exploitation
va au compte 2800 Capital
48 454 48 454 |




TOG |, Exercice 48

1000 Caisse 1010 Poste 1020 Banque
san 800 san 1'450 san 7'900
435 2 735 7 3500 1
3a 46'040 556 9 3b 44'000
44'000 | 3b 17400 | 4
50 8 5 914
2'355 | spb 159 | spb 31'914 | spb
46'840 46'840 1'450 1'450 52'814 52'814
san 2'355 san 159 san 31'914
1100 Créances clients 1510 Mobilier 1530 Véhicules
san 1'100 san 3'000 san 42'000
3a 1'500 900 | 10 14'700 | 10
2'600 | spb 2'100 | spb 27'300 | spb
2'600 2'600 3'000 3'000 42'000 42'000
san 2'600 san 2'100 san 27'300

2010 Autres dettes 2800 Capital
15'000 | san 41'250 | san
850 6 Résultat
d'exploitation 9'328
spb 15'850 spb 50'578
15'850 15'850 50'578 50'578
15'850 [ san 50'578 | san




ﬁixercice 49

No' | Dl R

1 1000 Caisse 3400 Honoraires 1'456.-
2 6000 Loyer 1010 Poste 955.-
3 6200 Entretien véhicules 2100 Banque 269.-
4 6900 Intéréts-charges 2100 Banque 2'560.-
5 5400 Salaires 1010 Poste 2'060.-
6 6500 Frais d’administration 1000 Caisse 45.-
7 6700 ACE 1000 Caisse 10.-
8 6940 Frais bancaires 2100 Banque 455.-
9 6500 Frais d’administration 1010 Poste 34.-
10 |6200 Entretien véhicules 1000 Caisse 36.-

TQG 1 44 Solutionnaire




Exercice 50

s RGeS i Montagt:
1 5400 Salaires 1000 Caisse 2'500.-
2 6000 Loyer 1020 Banque 850.-
3 6500 Frais d’administration 1000 Caisse 345.-
4 1010 Poste 3400 Honoraires 6'000.-
5 6700 ACE 1010 Poste 1'500.-
6 1020 Banque 6950 Intéréts-produits 1'245.-
7 5400 Salaires 1020 Banque 4'500.-
8 6000 Loyer 1020 Banque 1'545.-
9 6940 Frais bancaires 1020 Banque 126.-
10 |6500 Frais d’administration 1010 Poste 155.-
TQG 1 45 Solutionnaire




Exercice 51

No :
1 6200 Entretien des véhicules {2011 Garage Rémo SA 890.-
2 6710 Différence caisse 1000 Caisse 4.55
3 5400 Salaires 1020 Banque 5'600.-
4 1530 Véhicules 2011 Garage Rémo SA 40'500.-
2011 Garage Rémo SA 2100 Emprunt bancaire 40'500.-
5 2010 Autres dettes 1010 Poste 650.-
6 1010 Poste 1100 Créances clients 4'800.-
7 1000 Caisse 3400 Prod. des transports 145.-
8 1521 Ordinateur 2010 Autres dettes 25'000.~
2010 Autres dettes 1521 Ordinateur 5'000.-
2010 Autres dettes 2800 Capital 20'000.-
9 1010 Poste 1100 Créances clients 18'600.-
1010 Poste 2010 Autres dettes 1'000.-
1000 Caisse 1010 Poste 200.-
1000 Caisse 1010 Poste 100.-
10 |6300 Assurances 1020 Banque 750.~
6000 Loyer 1020 Banque 800.-
11 |6900 Intéréts-charges 1020 Banque 8'500.-
12 [6500 Frais d’administration |1010 Poste 65.-
TQG 1 46 Solutionnaire




Exercice 52

1 6570 Frais ordinateur 2010 Auires dettes 850.-
2 4400 Prod. nettoyages 2010 Autres dettes 2'350.-
3 2010 Autres deties 1010 Poste 2'350.-

6200 Entretien véhicules 1010 Poste 3'100.-

6300 Assurances 1010 Poste 2'145.-

6500 Frais d’administration |1010 Poste 15.-

2100 Bque crédit commercial {1010 Poste 5'000.-
4 1100 Créances clients 3400 Honoraires 85'655.-
5 2010 Autres deties 1020 Banque 235.-
6 1010 Poste 1100 Créances clients 32'145.-
7 5400 Salaires 1020 Banque 13'700.-
8 1010 Poste 1510 Mobilier 2'400.-

2010 Autres dettes 1010 Poste 2'400.-
9 1101 Client Hauser SA 3400 Honoraires 8'500.-
10 |6900 Intéréts-charges 1020 Banque 12'000.-
11 |6100 Entr+ rép. machines 1101 Client Hauser SA 2'500.-
12 |6510 Téléphone, Fax, Internet|1010 Poste 149.40

TQG 1 47 Solutionnaire




Exercice 53

1 [6500 Frais d’administration 1000 Caisse 235.-
2 |6200 Frais de véhicules 1020 Banque 735.-
3 |1020 Banque 6950 Intéréts-produits 235.-
4 16000 Loyer 1020 Banque 1'100.-
5 |1010 Poste 1100 Créances clients 8'500.-

1000 Caisse 1010 Poste 300.-
6 |1020 Banque 3400 Honoraires 1'345.-
7 |1020 Banque 1010 Poste 3'500.-
8 |[6500 Frais d’administration 1020 Banque 260.-
9 |6200 Frais de véhicules 1000 Caisse 545.-
10 |6510 Téléphone, Fax, Internet |{1010 Poste 245,-
11 |1100 Créances clients 3400 Honoraires 17'300.-
12 {1010 Poste 1100 Créances clients 7'400.-
13 {2010 Autres dettes 1010 Poste 4'735.-
14 |5400 Salaires 1020 Banque 3'300.-
15 |6800 Amortissements 1530 Véhicules 4'900.-

6800 Amortissemenis 1510 Mobilier 8'750.-

TQG 1 48 Solutionnaire




Exercice 53. Fin

9000 Compte de résultat

Débit Crédit
5400 Salaires 3'300.-] 3400 Honoraires 18'645.~
6000 Loyers 1'100.-| 6950 Intéréts-produits 235.-
6200 Frais de véhicules 1'280.-
6500 Frais d’administration 495.-
6510 Téléphone, Fax, Internet 245.-
6800 Amortissements 13'650.-] Résultat d’exploitation 1'190.-
( perte )
20'070.- 20'070.-
Bilan
Actif Passif
1000 Caisse 820.-]2010 Autres dettes 6'665.-
1010 Poste 11'720.-
1020 Banque 11'985.-
1100 Créances clients 35'400.-
1510 Mobilier 26'250.-
1530 Veéhicules 9100.-| 2800 Capital 88'610.-
95'275.- 95'275.-
TQG 1 49 Solutionnaire




Exercice 54|
1 |5400 Salaires 1010 Poste 3'000.-
2 |1020 Banque 6950 Intéréts-produits 386.-
3 |6570 Frais ordinateur 1010 Poste 136.~
6900 Intéréts-charges 1010 Poste 1'800.-
6200 Frais de véhicules 1010 Poste 735.-
4 16000 Loyer 1020 Banque 950.-
5 |6500 Frais d’administration 1000 Caisse 100.-
6 |1100 Créances clients 3400 Honoraires 28'000.-
7 |6500 Frais d’administration 1000 Caisse 50.-
8 |6500 Frais d’administration 1000 Caisse 235.-
9 (1100 Créances clients 3400 Honoraires 2'500.-
10 |1010 Poste 1100 Créances clients 15'300.-
1000 Caisse 1010 Poste 500.-
1000 Caisse 1010 Poste 200.-
11 |1020 Banque 1010 Poste 12'000.-
12 {2100 Banque de Crédit SA 1020 Banque 5'000.-
13 |6510 Téléphone, Fax, Internet [1010 Poste 245.-
14 |3400 Honoraires 1100 Créances clients 1'950.-
15 |6800 Amortissements 1530 Véhicules 2'100.-
6800 Amortissements 1510 Mobilier 4'375.~
6800 Amortissements 1521 Ordinateur 6'120.-
TQG 1 50 Solutionnaire




EXERCICE 54

No Débit Crédit Montant
| 1 | 5200[Salaires | 1010|Poste | 3000 | 3000 |
| 2 | 1020|Banque | 6950]Intéréts-produits | 386 | 386 |
3 6570(Frais informatique 1010(Poste 136 136
6900|Interéts-charges 1010|Poste 1800 1800
6200|Frais de vehicules 1010|Poste 735 735
ou
3 6570(Frais informatique 136
6900]Intéréts-charges 1800
6200|Frais de véehicules 735
1010|Poste 2671
| 4 | 6000|Loyer | 1020|Banque | 950 | 950 |
| 5 | 6700[ACE | 1000]|Caisse | 100 | 100 |
| 6 | 1100|Créances clients | 3400|Honoraires | 28 000 | 28 000 |
| 7 | 6500]Frais d’administration | 1000]|Caisse | 50 | 50 |
| 8 | 6500]Frais d’administration | 1000]|Caisse | 235 | 235 |
| 9 | 1100|Créances clients | 3400|Honoraires | 2500 | 2500 |
10 [ 1010(Poste 1100|Créances clients 15 300 15 300
1000|Caisse 1010|Poste 500 500
1000|Caisse 1010|Poste 200 200
| 11 | 1020|Banque | 1010|Poste | 12 000 | 12 000 |
| 12 | 2100[Banque de Crédit SA | 1020|Banque | 5000 | 5000 |
| 13 | 6500]Frais d’administration | 1010|Poste | 245 | 245 |
| 14 | 3400[Honoraires | 1100]|Créances clients | 1950 | 1950 |
15 | 6800[Amortissements 1530|Véhicules 2100 2100
6800|Amortissements 1510|Mobilier 4375 4375
6800[Amortissements 1521 |Ordinateur 6120 6120
ou
3 6800[Amortissements 12 595
1530|Véhicules 2100
1510|Mobilier 4375
1521|Ordinateur 6120




1000 Caisse 1010 Poste 1020 Banque
san 2750 100 5 san 5300 3000 1 san 17 600 950| 4
50 7 10a 15 300 136 | 3a 2 386 5000 12
235 8 1800 3b 11 12 000
10b 500 735 3c
10c 200 500 | 10b
200 | 10c
12000| 11
3065 | spb 245 13 24036 | spb
1984 | spb
3450 3450 20 600 20600 29 986 29 986

1100 Créances clients

san 19 300 15300| 10
6 28000 1950 14
9 2500
32550 | spb
49 800 49 800
1510 Mobilier 1521 Ordinateur 1530 Véhicules
san 17 500 san 15 300 san 6 000
4375 | 15b 6120 | 15c 2100 | 15a
13125 | spb 9180 | spb 3900 | spb
17 500 17500 15300 15 300 6 000 6 000
2010 Autres dettes 2100 Banque de Crédit SA 2800 Capital
11200 | san 30000 | san 42550 | san
12 5000 9090 | BN
fu
spb 11 200 spb 25000 spb 51 640
11200 11200 30000 30000 51640 51640
Actifs Bilan final Passifs
1000 Caisse 3065 | 2010 Autres dettes 11200
1010 Poste 1984 ] 2100 Banque de Crédit SA 25000
1020 Banque 24036 | 2800 Capital 51640
1100 Créances clients 32550
1510 Mobilier 13125
1521 Ordinateur 9180
1530 Véhicules 3900
| 87 840 | 87 840




5200 Salaires 6510 Téléphone 6900 Charge d'intérét /FB
1 3000 3b 13800
3000 | rés 1800 | rés
3000 3000 - - 13800 1800
6000 Loyer 6570 Frais informatique
4 950 3a 136
3400 Honoraires
14 1950 28 000 6
950 | rés 136 | rés 2500 9
950 950 136 136
rés 28 550
6200 Frais de véhicules 6700 ACE
30500 30500
3c 735 5 100
6950 Produits des intéréts
386 2
735 rés 100 | rés
735 735 100 100
rés 386
6500 Frais d'administration 6800 Amortissements
386 386
7 50 15a 2100
8 235 15b 4375
13 245 15¢ 6120
530 | rés 12595 | rés
530 530 12 595 12595
5200 3000 28 550 3400
6000 950 386 6950
6 200 735
6 500 530
6510 -
6570 136
6700 100
6 800 12595
6900 1800
BN 9090
28 936 28 936




55.

Cochez la réponse exacte.

VRAI

FAUX

N

N

. Le compte 5200 Salaires est un compte de gestion.

. Le compte 9000 Compte de résultat est un compte centralisa-

teur de comptes de gestion.

3. Lorsque le montant des produits est supérieur a celui des .
charges, le Compte de résultat indique un bénéfice.
4. Le report des écritures du Journal au Grand Livre ne peut
jamais étre fait par ordinateur. .
5. Une perte représente une «consommation de capital». ‘
6. Le N° 2800 correspond au compte Capital. .
56. Méme exercice que le N° 55. VRAI FAUX
1. Le Compte de résultat est un compte de gestion. .

N

w

. Le Grand Livre est I'ensemble des comptes actifs et
passifs.

. Aprés bouclement des comptes, les comptes de gestion
n’ont pas de san (solde & nouveau).
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